
1、(单选题)
通过数字技术赋能，越来越多浙江企业打通线上销售端数据与线下生产端数
据，对小批量、多层次的市场需求进行及时响应，推进供给与消费的精准对
接，为传统制造业找到了新市场。这主要表明（   ）。
①生产为消费创造动力
②数字技术的应用有利于实现商品的价值
③消费引导和调节生产
④企业优化管理流程，可以降低生产成本
  A : ①②
  B : ②③
  C : ①④
  D : ③④

2、(单选题)
现代人出门“一个手机跑遍中国”主要说的是可以使用微信、支付宝等方式购物
和支付。使用微信、支付宝支付为更多的人所接受，主要是因为这种方式（   
）。

  A : 更安全，没有风险
  B : 可以在任何场所消费
  C : 能缓解通货膨胀的压力
  D : 能减少现金的使用，方便购物消费

3、(单选题)
某国企积极推进混合所有制与员工持股同步改革，坚持骨干员工持股，吸引一
定比例非公有制资本融合协同发展，建立利益共享、风险共担的长效激励约束
机制，有效激发了企业内生动力。上述改革有利于（    ）。
①增强国有企业的主体地位
②增强国有企业的竞争力
③转移国有资产经营的风险
④激发各种生产要素的活力
  A : ①③
  B : ①④
  C : ②③
  D : ②④

4、(单选题)
今年1～6月，海南全省新设外资企业203家，同比增长24.54%；实际使用外
资3.19亿美元，同比增长98.69%，接近翻番。这一变化的原因可能是（   
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）。

  A : 利用外资总量持续稳步增长
  B : 资本全球化深入发展
  C : 投资自由化政策水平不断提高
  D : 贸易新模式新业态不断涌现

5、(单选题)
中秋、国庆双节期间，为确保市民节日期间食品安全，浙江各地市市场监管局
组织开展了全省食品专项监督抽检。这主要说明（    ）。
①政府需进行合理引导和监督市场发展
②市场的健康发展需发挥宏观调控的决定性作用
③国家需运用经济手段对不良商家进行合理引导
④实行统一的市场准入制度有利于规范市场秩序
  A : ①③
  B : ①④
  C : ②③
  D : ②④

6、(单选题)
就2021年经济工作，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，听取各民主党派
中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。由此可知（    ）。
  A : 政治协商是我国重要的政治制度
  B : 中国共产党是最高政治领导力量
  C : 中国共产党履行经济建设的国家职能
  D : 民主协商是实现党的领导的重要方式

7、(单选题)
针对红四军内部弥漫的悲观情绪，毛泽东以回信的方式阐明他对中国革命和红
军前途看法的文章是（    ）。
  A : 《论持久战》
  B : 《星星之火，可以燎原》
  C : 《反对本本主义》
  D : 《中国的红色政权为什么能够存在？》
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8、(单选题)
M村以“村礼堂”为载体，汇聚村监会、村民代表、乡贤的力量，为乡村建设出
点子、提建议。这一治理模式（    ）。
  A : 推进了民主政治的基础性工程
  B : 丰富了基层政府的实现形式
  C : 保障了公民基本的民主权利
  D : 奠定了人民当家作主的地位

9、(单选题)
一些西方国家无视新疆的发展成就，打着所谓民主、人权的旗号在涉疆棉花等
问题上频频炮制谎言，这是对我国民族问题的严重抹黑，我国坚决反对。材料
主要表明（    ）。
①独立自主是我国外交政策的宗旨 
②国家利益是引起冲突的根源
③民族区域制度有显著优越性
④我国坚决反对任何国家干涉内政
  A : ①②
  B : ①④
  C : ②③
  D : ③④

10、(单选题)
2020年年初，面对突如其来的新冠肺炎疫情，党中央高度重视，多次召开政治
局常委会议研究决策，领导亲自指挥、亲自部署，在抗击疫情的初期，鲜明地
指出“把人民生命安全和身体健康放在第一位”，全力救治感染病例，充分彰显
了人民领袖深厚的为民情怀、强烈的历史担当和人民至上、生命至上的执政理
念。只有坚持人民至上，才能真正做到生命至上。坚持人民至上，就是尊重每
一个生命，就是对生命的最大敬畏。“以人民为中心”是基于（    ）。
①人民群众才是社会历史的创造者 
②一切为了群众是坚持群众路线的要求
③人民群众是社会存在和发展的基础 
④改革是社会主义制度的自我完善和发展
  A : ①②③
  B : ②③④
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  C : ①②
  D : ①②④

11、(单选题)
权力下放不是“自由落体”，需要做到放与接的匹配。上级单位设计方案时要考
虑基层承接能力、循序渐进，下级单位除了贯彻落实，也要及时反映意见。这
意味着深化“放管服”改革需要（    ）。
①一切从实际出发，做到主观和客观的具体统一
②重视实践，实践的发展决定认识的发展
③立足局部以推动整体的健康有序的发展
④运用综合思维方式，整合要素优化系统

  A : ①②③
  B : ①③④
  C : ①②④
  D : ②③④

12、(单选题)
从“围湖造田”到“退田还湖”再到“生态旅游”，人们对经济发展和生态保护关系
认识的变化主要表明（    ）。
①真理在发展过程中不断超越自身 
②认识是一个由浅入深、由片面到全面的过程
③真理都有自己适用的条件和范围 
④人们获得对事物的正确认识往往需要反复实践
  A : ①③
  B : ①④
  C : ②③
  D : ②④

13、(单选题)
中国现代考古学诞生一百年，石破天惊的重大考古发现层出不穷。近日，第三
届中国考古学大会正式公布了众人瞩目的中国“百年百大考古发现”，浙江有（
   ）项入选，其中包括余姚河姆渡遗址。
  A : 一
  B : 二
  C : 三
  D : 四

14、(单选题)
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2021年9月，（    ）成为首位在轨100天的中国航天员。
  A : 聂海胜
  B : 杨利伟
  C : 王亚平
  D : 翟志刚

15、(单选题)
1959年的“庐山会议”错误地批判了（    ）。
  A : 刘少奇
  B : 邓小平
  C : 彭德怀
  D : 刘伯承

16、(单选题)
歌曲《绣红旗》出自歌剧（    ）。
  A : 《洪湖水浪打浪》
  B : 《红珊瑚》
  C : 《白毛女》
  D : 《江姐》

17、(单选题)
导盲犬一般用（    ）。
  A : 拉布拉多犬
  B : 秋田犬
  C : 萨摩耶犬
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  D : 哈士奇犬

18、(单选题)
奥林匹克五环标志代表五大洲，其中代表欧洲的是（    ）。
  A : 红色
  B : 绿色
  C : 蓝色
  D : 白色

19、(单选题)
有“交响乐之父”之称的是（    ）。
  A : 莫扎特
  B : 贝多芬
  C : 巴赫
  D : 海顿

20、(单选题)
小王因维生素缺乏导致的夜盲症和脚气病，应注意饮食中补充（    ）。
  A : 胡萝卜和谷物
  B : 海鱼和水果
  C : 菠菜和肉类
  D : 内脏和鸡蛋
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21、(单选题)
多饮、多尿、多食和消瘦是（    ）的临床表现。
  A : 高血压
  B : 胰腺炎
  C : 糖尿病
  D : 肾病

22、(单选题)
世界第一深的湖是（    ）。
  A : 苏必利尔湖
  B : 里海
  C : 贝加尔湖
  D : 死海

23、(单选题)
中指上戴戒指表示（    ）。
  A : 独身者
  B : 无偶
  C : 已结婚
  D : 恋爱中

24、(单选题)
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德国科学家“洪堡”和以下哪项关联最大？（    ）
  A : 微积分
  B : 植物地理学
  C : 微生物学
  D : 条件反射理论

25、(单选题)
“于连”是以下哪部小说的主人公？（    ）
  A : 《悲惨世界》
  B : 《红与黑》
  C : 《巴黎圣母院》
  D : 《呼啸山庄》

26、(单选题)
下列关于科技常识的说法，不正确的是（    ）。
  A : 石墨烯基锂电池不等于石墨烯电池
  B : 5G手机的载频是毫米波段，这种波段会致盲
  C : 京张高铁是世界首条自动驾驶的智能高铁
  D : 全球最大且最灵敏的射电望远镜被称为“中国天眼”

27、(单选题)
除了睡觉的时候，我们每个人都在不停地眨眼。这种眨眼是一种无意识的反
应，其最主要的作用是（    ）。
  A : 缓解眼疲劳
  B : 防止灰尘进入
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  C : 涂抹泪液，保持眼球湿润
  D : 保护大脑神经元

28、(单选题)
（    ）是世界上第一个航天运载火箭系列，包括“卫星号”“月球号”“上升
号”“闪电号”“联盟号”“进步号”等型号，后四种火箭又构成了“联盟号”子系列火
箭。

  A : “长征号”系列火箭
  B : “罗老号”系列火箭
  C : “战神号”系列火箭
  D : “东方号”系列火箭

29、(单选题)
当你翻看自己几年前用过的书本时，便会惊奇地发现，书本的纸张全部变黄
了，这是因为纸张的原料里含有一定比例的（    ）。在漂白时，该成分虽然因
为氧化和水解作用而成为无色的烷基酚状态，但仍留在纤维中，这些烷基酚经
日光曝晒等氧化作用成为醌构造，对可视光有吸收能力，呈现出从黄色到茶色
的色相。

  A : 维生素
  B : 抗生素
  C : 木质素
  D : 叶绿素

30、(单选题)
（    ）是太阳辐射造成地球各地受热不均匀而引起空气运动产生的能量，是人
类最早加以利用的一种能量形式。

  A : 生物质能
  B : 沼泽能
  C : 海洋能
  D : 风能
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1、(单选题)

正确答案是： B

解析：
①④题干中未体现。
②正确，通过数字技术赋能，为传统制造业找到了新市场，体现数字技术的应
用有利于实现商品的价值。
③正确，浙江企业对市场需求进行及时响应，推进供给与消费的精准对接，体
现消费引导和调节生产。
故本题选B。

2、(单选题)

正确答案是： D

解析：
A项错误，网络支付也有一定的风险，“没有风险”表述有误。
B项错误，网络支付有一定的服务场所限制，并非适用于任何场所。
C项错误，网络支付只能减少现金的使用，并不能减少市场上流通的货币量，不
能缓解通货膨胀的压力。
D项正确，当代人们越来越多地使用微信、支付宝等方式购物，这是因为网络
支付能减少现金的使用，方便购物消费。
故本题选D。

3、(单选题)

正确答案是： D

解析：
①说法错误，居于主体地位的是公有制，并非国有企业。
②④正确，进行混合所有制与员工持股同步改革有利于增强国有企业的竞争
力，激发各种生产要素的活力。
③说法错误，“风险共担”并不意味着转移了国有资产的经营风险。
故本题选D。
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4、(单选题)

正确答案是： C

解析：
A项错误，“利用外资总量持续稳步增长”属于现象描述，并非原因。
B项错误，资本全球化深入发展并不能解释海南的变化。
C项正确，海南全省新设外资企业203家，同比增长24.54%；实际使用外资
3.19亿美元，同比增长98.69%，接近翻番。这一变化的原因可能是投资自由
化政策水平不断提高。
D项错误，贸易新模式新业态不断涌现不能解释海南利用外资的变化。
故本题选C。

5、(单选题)

正确答案是： B

解析：
①④符合题意，市场乱象体现了在价值规律自发调节下市场具有的弊端，政府
需进行合理引导和监督市场发展，实行统一的市场准入制度有利于规范市场秩
序。
②错误，市场的健康发展需发挥市场的决定性作用和宏观调控的调节作用。
③错误，对不良商家，国家应运用法律与行政手段进行处理，而非运用经济手
段进行引导。
故本题选B。

6、(单选题)

正确答案是： A

解析：
A项正确，政治协商制度（政协制度），是指在中国共产党领导下，各政党、各
人民团体、各少数民族和社会各界的代表，以中国人民政治协商会议为组织形
式，经常就国家的大政方针进行民主协商的一种制度。中国共产党领导的多党
合作和政治协商制度是中华人民共和国的一项基本的政治制度。
B项说法正确，但是题干未体现。
C项错误，经济建设职能属于政府职能，不属于中国共产党的职能。
D项错误，中国共产党的领导主要通过政治领导和思想领导来进行的，采取的
原则方式是民主集中制，而不是民主协商。
故本题选A。

7、(单选题)

正确答案是： B

解析：
B项正确，针对红四军内部弥漫的悲观情绪，毛泽东以回信的方式阐明他对中国
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革命和红军前途看法的文章是《星星之火，可以燎原》。
A项，《论持久战》是1938年5月26日至6月3日毛泽东在延安抗日战争研究会
上的演讲稿，是关于中国抗日战争方针的军事政治著作。
C项，《反对本本主义》是1930年5月毛泽东为反对当时中国工农红军中的教
条主义思想而写的关于调查研究问题的重要著作。
D项，《中国的红色政权为什么能够存在？》是1928年10月5日毛泽东在井冈
山为中共湘赣边界第二次代表大会写的决议案的第一部分。
故本题选B。

8、(单选题)

正确答案是： A

解析：
A项正确，M村以“村礼堂”为载体，汇聚村监会、村民代表、乡贤的力量，为乡
村建设出点子、提建议。这一治理模式体现了基层民主，而基层民主是社会主
义民主政治的基础性工程。
B项错误，乡镇人民政府就是我国最基层人民政府，“村”不属于基层政府。
C、D项题干未体现。
故本题选A。

9、(单选题)

正确答案是： D

解析：
①错误，维护世界和平、促进共同发展是我国外交政策的宗旨。②题干中未体
现。③④表述均正确。
故本题选D。

10、(单选题)

正确答案是： C

解析：
①②正确，“以人民为中心”是基于人民群众才是社会历史的创造者，同时，“以
人民为中心”符合坚持群众路线的要求。
③错误，物质资料生产方式是社会存在和发展的基础。
④题干中未体现。
故本题选C。
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11、(单选题)

正确答案是： C

解析：
①②④正确，上级单位设计方案时要考虑基层承接能力、循序渐进，下级单位除
了贯彻落实，也要及时反映意见，说明深化“放管服”需要一切从实际出发，做
到主观与客观的具体统一，还需要重视实践，运用综合思维方式，整合要素优
化系统。
③说法错误，“立足局部”表述有误，应该是立足整体，用局部推动整体发展。
故本题选C。

12、(单选题)

正确答案是： D

解析：
②④正确，从“围湖造田”到“退田还湖”再到“生态旅游”，人们对经济发展和生
态保护关系的认识不断深入和完善，表明了人们获得对事物的正确认识往往需
要反复实践，认识是一个由浅入深、由片面到全面的过程。
①③题干中未体现。
故本题选D。

13、(单选题)

正确答案是： D

解析：
2021年10月18日，“第三届中国考古学大会”开幕式在河南省三门峡市举行。
开幕式上公布了“百年百大考古发现”，在一百处考古遗址中，浙江有四处遗址
成功入选，分别是新石器时期的浙江浦江上山遗址、浙江余姚河姆渡遗址和浙
江余杭良渚遗址，以及宋辽金元时期的浙江杭州南宋临安城遗址及官窑遗址。
故本题选D。
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14、(单选题)

正确答案是： A

解析：
2021年6月17日，聂海胜搭乘神舟十二号再次登入太空执行载人飞行任务。截
至2021年9月6日，聂海胜成为首位在轨100天的中国航天员。
故本题选A。

15、(单选题)

正确答案是： C

解析：
1959年的庐山会议，毛泽东错误地发起了对彭德怀的批判，造成了一个历史悲
剧。
故本题选C。

16、(单选题)

正确答案是： D

解析：
《绣红旗》出自20世纪60年代由空政歌剧团创作的歌剧作品——《江姐》。
故本题选D。

17、(单选题)

正确答案是： A

解析：
导盲犬的常见犬种是金毛犬和拉布拉多犬。
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故本题选A。

18、(单选题)

正确答案是： C

解析：
奥林匹克五环标志代表五大洲，其中蓝色代表欧洲、黄色代表亚洲、黑色代表
非洲、红色代表美洲、绿色代表大洋州。
故本题选C。

19、(单选题)

正确答案是： D

解析：
有“交响乐之父”之称的是海顿。
故本题选D。

20、(单选题)

正确答案是： A

解析：
夜盲症一般是由缺乏维生素A所引起，而胡萝卜中含有大量的β—胡萝卜素，摄
入人体消化器官后，可以转化成维生素A。脚气病是由于维生素B1缺乏引起
的，而谷类食物中富含维生素B族，且维生素B1含量多。
故本题选A。
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21、(单选题)

正确答案是： C

解析：
多饮、多尿、多食和消瘦是糖尿病的临床表现。
故本题选C。

22、(单选题)

正确答案是： C

解析：
贝加尔湖位于俄罗斯东西伯利亚南部，在布里亚特共和国和伊尔库茨克州境
内，是世界第一深湖、欧亚大陆最大的淡水湖。
故本题选C。

23、(单选题)

正确答案是： D

解析：
中指上戴戒指表示恋爱中。
故本题选D。
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24、(单选题)

正确答案是： B

解析：
德国科学家洪堡将植物地理学知识系统化、理论化，首次提出“植物地理学”这
一名词。
故本题选B。

25、(单选题)

正确答案是： B

解析：
于连是法国著名作家司汤达的代表作《红与黑》中的男主角。
故本题选B。

26、(单选题)

正确答案是： B

解析：
A项正确，石墨烯基锂电池不是石墨烯电池，它是将石墨烯作为一种介质加入锂
电子电池当中，其依然是锂电子电池，只是加入的石墨烯有效地提高了电池的
一个散热和寿命。
B项错误，毫米波指的是波长在1～10毫米之间的电磁波，对应的是30GHz～
300GHz之间的无线电频谱。而我国三大运营商5G通信运用的是中低频，频段
在3Ghz～6Ghz之间，属于厘米波段。
C项正确，2019年12月30日，世界首条自动驾驶的智能高铁——京张高铁开
通。
D项正确，2020年1月11日，被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜
通过国家验收正式开放运行，成为全球最大且最灵敏的射电望远镜。
故本题选B。

27、(单选题)

正确答案是： C
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解析：
眨眼通常分为两种，一种为不自主的眨眼运动；另一种为反射性闭眼运动。不
自主眨眼动作实际上是一种保护性动作，它能使泪水均匀地分布在角膜和结膜
上，以保持角膜和结膜的湿润，眨眼动作还可使视网膜和眼肌得到暂时休息。
反射性闭眼运动是由于明确的外界原因通过神经反射引起的。眨眼最主要的作
用是涂抹泪液，保持眼球湿润。
故本题选C。

28、(单选题)

正确答案是： D

解析：
苏联“东方号”系列火箭是世界上第一个航天运载火箭系列，包括“卫星号”“月球
号”“东方号”“上升号”“闪电号”“联盟号”“进步号”等型号，后四种火箭又构
成“联盟号”子系列火箭。
故本题选D。

29、(单选题)

正确答案是： C

解析：
纸张的原料是木材，木材里含有一定比例的木质素。木质素由苯基丙烷结构单
元构成，在漂白时，木质素虽然因为氧化和水解作用而成为无色的烷基酚状
态，但仍留在纤维中，这些烷基酚经日光曝晒等氧化作用成为醌构造，对可视
光有吸收能力，呈现出从黄色到茶色的色相。
故本题选C。

30、(单选题)

正确答案是： D

解析：
A项错误，生物质能是太阳能以化学能形式贮存在生物质中的能量形式，即以生
物质为载体的能量。
B项错误，沼泽能是指季节性积水沼泽在干季时，葡萄糖经需氧性的细菌和真菌
的分解，最后产生的能量。
C项错误，海洋能指依附在海水中的可再生能源，海洋通过各种物理过程接收、
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储存和散发能量，这些能量以潮汐能、波浪能、温差能、盐差能、海流能等形
式存在于海洋之中。
D项正确，风能是太阳辐射造成地球各地受热不均匀而引起空气运动产生的能
量。风能是人类最早加以利用的一种能量形式。
故本题选D。
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